

文体新鲜事

杭州富阳半程马拉松获评2024年度“浙江铜标马拉松”赛事

# 2025 继续热力开跑 报名倒计时5天



2024“富马”现场



本报讯(记者 孙莹 通讯员 李虹)近日,2024年度浙江省马拉松及路跑协会年会暨第二届四次会员代表大会在湖州长兴落下帷幕,会议现场公布了2024年度浙江马拉松及路跑赛事活动表彰单位名单,其中2024杭州富阳半程马拉松(简称“富马”)获评“浙江铜标马拉松”赛事。

据悉,浙江马拉松等级赛事与特色赛事评定每年度进行一次,由浙江省马拉松及路跑协会主办,参评对象为前一年度内举办的浙江马拉松积分赛和系列赛赛事。其中,马拉松等级赛事共设金标、银标和铜标三个等级。2024年度,浙江省的马拉松及路跑、越野赛赛事共有379场,半程及以上的赛事77场(其中中国田协认证的A1类赛事有22场),总参赛人数达到

了86万余人次,赛事数量和参赛人数双双创下历史新高。

杭州富阳半程马拉松创办于2024年,是富阳历史上首个城市马拉松赛事,能够在举办首年就获评“浙江铜标马拉松”赛事,不仅反映出“富马”在赛事组织、赛事规模、选手服

务、赛事宣传、赛事保证等各方面都达到了规范、专业的标准,获得了官方的认可,更体现了2024“富马”的成功举办,成为撬动富阳文旅产业升级的有力杠杆,助力富阳擦亮“运动休闲之城”金名片。

区文广旅体局相关负责人表示,

2024“富马”获评“浙江铜标马拉松”赛事给了今年“富马”很大的办赛信心,未来“富马”会不断提升赛事质量,完善赛事配套,持续丰富富阳本土化特色,让更多周边地区、省外甚至国外的跑步爱好者加入,一起在现代版富春山居图里跑出激情和梦想。

相关链接

2025杭州富阳半程马拉松已于日前开启报名,由半程马拉松(6000人)和欢乐跑(4000人)两个项目组成,报名时间将于3月30日18:00截止,仅剩5天,还未报名的朋友记得抓紧时间。

参赛选手可通过赛事官方网站“www.fymls.com”、官方微信公众号“杭州富阳半程马拉松赛”或扫描图中二维码进行报名。若届时报名人数

数超过限报人数,赛事组委会将实行名额抽签(2025年4月5日公布抽签结果)。其中,半程马拉松项目将收取每人120元人民币的报名费用,欢乐跑项目则为每人60元人民币(未中签者7个工作日内原路退费)。

本次半程马拉松项目年龄限16周岁及以上(2009年4月20日前出生),70周岁及以下(1955年4月20日后出生);欢乐跑项目不限年龄。

18周岁以下未成年人参赛须要求其监护人或法定代理人签署参赛免责声明,13周岁及以下未成年人参赛,必须有至少一名监护人陪同参赛。

需要了解2025杭州富阳半程马拉松更详尽的竞赛规程和报名须知的朋友,即日起可通过官方网站“www.fymls.com”或官方微信公众号“杭州富阳半程马拉松赛”查询,您也可以拨打赛事组委会联系电话

0571-63348015(办公时间:周一至周五9:00-11:30,14:00-17:30)进行咨询。



## 越野泥水致车辆故障 消保委调解化解保修争议

本报讯(记者 金易梵 通讯员 丁露)消费者丁先生近日遭遇购车维权难题,其花费18.8万元购买的越野车因越野行驶陷入泥浆故障,在质保期内遭4S店拒保。那么,越野行驶导致车辆损坏在保修范围内吗?

2月28日,丁先生在富阳区某4S店购买了一辆价值18.8万元的越野车。3月8日,车辆在行驶中突然熄火且无法启动,经4S店维修后,丁先生于3月12日取回车辆。

然而仅行驶一小时,车辆再次出

现“水温过高、发动机无动力”的故障提示,二次送检发现发动机被泥巴堵塞、电子水箱损坏。丁先生认为车辆在厂家承诺的“五年免费救援及质保”期内,要求4S店免费维修,但4S店以“越野场地泥水导致损坏”为由拒绝承担保修责任,双方协商未果。丁先生遂向富阳区消保委投诉维权。

富阳区消保委受理后,立即组织双方调解。丁先生认为车辆尚在质保期内,且购车时未被告知“越野行驶不保修”,要求4S店履行质保承

诺。4S店提供检测报告称,车辆底盘、发动机及电子部件存在大量泥浆,系长期在山路、越野场地等非铺装路面行驶导致,属于《用户手册》中明确标注的“非质保范围”。经消保委多次调解,双方最终达成一致:4S店同意维修费用按七折收取,消费者支付折后费用,4S店提供后续质保服务。

富阳区消保委提醒广大消费者:驾驶越野车要注意泥浆隐患,泥浆堵塞发动机或底盘部件易引发故障,制

动系统遇水或泥浆后性能下降,需及时清理并检修。同时要防范涉水风险,涉水行驶可能导致发动机、变速箱、电子元件进水,引发永久性损坏,且此类故障通常不在保修范围内。涉水时车速不得超过8公里/小时,入水前需确认水深不超过车轮中心,事后及时检查油液状态。无论购买任何车辆,购车时务必确认质保范围,部分车辆仅限“公路行驶”保修。

**今日天气** ☁️ 晴到多云,夜里多云转阴  
局部有阵雨或雷雨  
气温:15~34℃  
平均相对湿度55%

**明天** ☁️ 阴有阵雨或雷雨  
雷雨时短时风雨较大  
气温:13~26℃

**后天** ☁️ 阴有阵雨  
气温:7~14℃

### 今日最高气温将破纪录 夜里起天气将有大转折

本报讯(记者 孙莹)当我们刚开始适应每天30多摄氏度的高温,中央气象台拉响的寒潮蓝色预警犹如一记惊雷——未来几日,全国将迎来断崖式降温,部分地区最大降温竟达20℃!这波冷空气也将影响到我们,不少朋友会问,这一波可以算是“寒潮”吗?

在浙江,判断冷空气是否能“晋级”为寒潮,需要闯过两道“关卡”:首先就是“降温初试”,要求24小时降温8℃以上,或48小时直降10℃以上,或72小时累计降温12℃以上;其次则是“低温复试”,冷空气过境后必须将最低气温压制在5℃以下。

具体来看富阳的情况,区气象台昨天发布重要天气提醒,接下来几天的天气可谓是“冰火两重天”!首先气温方面,预计今天白天最高气温可达34~35℃(将突破富阳3月的历史最高气温纪录),持续晴热天气,气象火险等级处最高等级,请大家特别注意用火用电安全。3月27日起受强冷空气影响,我区将有一次大幅降温、大风和降水过程,27日夜至30日我区平均降温幅度可达14~17℃,29日至31日早晨最低气温5~6℃,山区2~4℃,有霜或霜冻,请茶农注意做好茶叶抢采工作和山区茶叶防冻措施。

所以,从具体的气温来看,这波冷空气过后富阳平原最低气温不会低于5℃,还够不上“寒潮”级别,但冷空气导致的降温、降雨和大风可一点都不弱!我区今天夜里到明天有一次雷阵雨过程,雷雨时局部可伴有8-10级,个别11级以上雷雨大风、强雷电、局地短时暴雨和冰雹等强对流天气。

天气变化剧烈,过了明天,这波连晴加温暖的“夏日体验天气卡”就陆续结束了,初冬般的天气又将回归。在这样短时间里剧烈降温伴有强对流天气的情况下,以下三类人群请做好重点防护:第一类为敏感人群,如老年人、婴幼儿、孕产妇等;第二类为患有基础性疾病、行动不便的人群,包括心血管疾病、慢性呼吸道疾病、呼吸道感染、糖尿病及肾脏疾病、精神心理疾患人员等;第三类为特定职业人群,如司机、快递员、外卖员等户外工作者。

空气质量指数	70-90
空气质量级别	II
空气质量描述	良
首要污染物	PM10

建议:极少数异常敏感人群应减少户外活动

生态环境富阳分局和区气象局  
2025年3月25日16时发布

### 交警街头接力 3分钟将断指伤者送医

本报讯(记者 金易梵 通讯员 林思帆)近日,交警东洲中队警力与时间赛跑,成功将一名断指伤者以最快速度引导至医院就医。

当天上午10点43分许,中队勤务室接到一起求助电话,称一车辆正从东洲街道明星路前往人民医院,车内有一名断指伤员。得知情况后,中队勤务室立即通知正在该路段周边执勤队员做好接应引导工作。队员立刻与对方取得联系,电话那头,求助者声音颤抖,称伤者是在工作时不慎切断手指,情况紧急,正往医院方向行驶。

获得对方位置后,队员一边安慰对方,让他们注意行车安全,一边赶往接应的地点。大约4分钟后,双方成功汇合。简单沟通后,队员让伤者直接坐上警车,拉响警报,在确保安全的前提下,一路“狂飙”,沿途车辆见状也纷纷主动避让。原本需要10几分钟的路程,在警车的疾驰下,仅用时3分钟便抵达医院。

到医院后,伤者被第一时间送进了急诊室,医生表示,如果再晚送来一会儿,断指接上的可能性就微乎其微了。听到这个消息,队员们悬着的心终于落了地。“太感谢你们了!”伤者对交警的及时救助感激不已,“多亏了你们,才让我保住了手指。”

## 预约已开启! 清明祭扫,重要提醒

本报讯(记者 周晓露 通讯员 徐珂欣)记者从区民政局了解到,2025年清明节祭扫继续实施预约措施。在3月29日至4月6日期间,富阳区鹿山公墓、状元坞陵园实行“先预约后祭扫”的规定,即日起预约通道开放。

预约方式有两种。方式一:市民朋友们可以通过“杭州民政”微信公

众号进行实名预约。进入“杭州民政”微信公众号;选择“民政服务”;点击“入园预约”进入预约系统。

方式二:在“支付宝”或者“浙里办”APP中搜索“杭州数智殡”,点击页面“入园预约”进入预约界面。

进入预约系统,根据陵园所在行政区域,选择扫墓预约陵园;选择预约日期和场次,并填写您的出行方式

和预约人数。填写完成后点击“提交”;祭扫当日,可凭身份证或系统中的预约码入园。

同时,区民政局提醒广大市民,预约祭扫目的是避免人员聚集,缓解交通拥堵,做好分时分流,提升扫墓体验。请广大市民朋友主动错峰选择出行时间,祭扫预约量充足;

为更方便预约,一次可同时预约多人。老年人等特殊群体,各公墓都开通了电话预约通道,可以拨打电话预约(鹿山公墓:63367287、状元坞陵园:63333168);

祭扫当日,请市民凭身份证或预约码,按照预约时间段入园祭扫;

在祭扫活动中,倡导绿色祭扫、无烟祭扫,配合工作人员引导。

富阳日报公益广告

我运动 我健康

